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Izgube šišenskega gospodarstva

Ob koncu leta bolje ?
Šišensko gospodarstvo je v prvih šestih

mesecih letošnjega leta »ustvarilo« kar
49,110.000 dinarjev izgub, kar je skoraj za 500
odstotkov več kot v enakem lanskem obdob-
ju. Kdo so bili šišenski »izgubaši«, koliko iz-
gub so imeli in kako mislijo stanje popraviti.

Največ izgube so imeli v Aeru, TOZD Celu-
loza Medvode in sicer 33.377,163 dinarjev,
vendar pa je od tega zneska treba odšteti
dobrih 8,5 milijona dinarjev ob polletju ne-
plačanega prihodka, ki pa je bil plačan v ju-
liju in avgustu. Vzrokov za nastalo izgubo je
več. Osnovni je v tem, da je ta tovarna pred
kratkim nabavila nov papirni stroj in so zato
izredno velike anuitete za kredite, velika ob-
računana amortizacija, po drugi strani pa se
s svojimi novimi izdelki še niso povsem uve-
ljavili na tržišču. Vsekakor se bo stanje ob-
čutno izboljšalo z začetkom obratovanja
Aerove tovarne samokopirnega papirja, ki so
jo odprli pred dvema mesecema in ki bo za
svojo surovino uporabljala papir iz medvo-
ške papirnice. Toda treba je vedeti, da tudi
tovarna samokapirnega papirja ne bo mogla
čez noč prodreti na jugoslovansko tržišče, in
zato njihove zmogljivosti v prvem letu še ne
bodo popolnoma izkoriščene. V rnedvoški pa-
pirnici ocenjujejo, da se bo stanje v drugem
polletju občutno izboljšalo in da bodo letoš-
nje Ieto zaključili brez izgube. Še več, napo-
vedujejo, da bodo ustvarili 3 milijone ostan-
ka dohodka.

Iskra — Elektromehanika — Tovarna
elektronskih naprav je imela v letošnjem pr-
vem polletju 9^92.682 dinarjev izgube. Glavni
vzrok izigube so neizpolnjene proizvodne in
prodajne obveznosti do JLA iz leta 1977. Do-
končani izdelki za JLA niso ustrezali kon-
strukcijski dokumentaciji, zaustavila pa se je
tudi prodaja izdelkov iz panag telegrafije in
UKV, ker tovarna ni imela atestov po najno-
vejših predpisih. V proizvodnji in prodaji so
tudi še občutne posledice lanstke odpovedi
pogodbe za dobavo opreme za slovenski pli-
novod.

Gradbeno podjetje Megrad — TOZD Peno-
beton Vodice je imela ob polletju 2,791.109
dinarjev izgube, ki se nadaljuje iz lanskega
leta, ko je ta TOZD tudi že imela izgubo.
Problemi, ki so že lani pogojevali izgubo, so
tudi sedaj še vedno prisotni — predvsem gre
za premajhno in premalo kakovostno proiz-
vodnjo, ki je posledica uvajanja nove opre-
me, ki pa ni dala pričakovanih rezultatov.

Viator, TOZD Mestni potniški promet je
imel ob polletju 2,332.000 dinarjev izgube, ki
je nastala zaradi neekonomskih cen prevoza
v mestnem potniškem prometu vse do 16.
maja letos, ko so bile odobrene nove, višje
cene prevoza (3 dinarje z žetonom in 3,5 di-
narja brez žetona). Ob tem je presenetljivo,
da imajo delavci v tej TOZD izredno visoke
povprečne osebne dohodke — 6.985 dinarjev,
vendar pa je ob tem treba vedeti, da tej
TOZD izredno primanjkuje kvallficiranih de-
lavcev — šoferjev, zato morajo zaposleni o-
pravljati številne nadure, to pa izredno po-
veča povprečne osebne dohodke.

Standardinvest, TOZD Tovarna gradbenili
elementov je imela ob polletju 1,361.669 di-
narjev izgube, ki je nastala v drugem trime-
sečju letošnjega leta, glavni vzrok pa je iz-
rabljenost strojnega parka, pa tudi novi me-
šalec še vedno ni montiran, čeprav bi moral
biti že marca. Vse to povzroča zastoje v pro-
izvodnji, ki so se seveda odrazili tudi v fi-
nančnem rezultatu.

V negospodarskih dejavnostih imata iz-
gubo osnovna šola Ivan Novak-Očka (24.820
dinarjev) zaradi velikega števila nadur, ki so

jih morali zaposleni učitelji opravljati zaradi
precejšnjih bolezenskih izostankov ostalih
učiteljev in pa Dom starejših občanov Marija
Draksler-Marjana v višini 820.256 dinarjev za-
radi nepolne zasedenosti doma in neureje-
nega plačila zdravstvenega varstva starejših
občanov. Pričakovati je, da bosta obe organi-
zaciji konec leta brez izgube.

Celotne izgube šišenskega gospodarstva so
na prvi pogled velike, toda ob razčlenitvi nji-
hovih vzrokov in sanacije teh izgub smo Iah-
ko prepričani, da bo konec leta, vsaj kar se
izgub tiče, veliko uspešnejši.
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